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DUCHOVNÍ SLŮVKO 
Duchovní slovo?  

Pro mě to znamená slovo, které 
dává život. Slovo, které oživí 
komunikaci ve všech našich 
vztazích. Takového slova 
nejsem schopna, jedině s apoš-
toly můžu říci: „Pane, ty máš 
slova věčného života.“ nebo se 
těšit z části perikopy z Izaiáše 
(Iz 55,1-11), která se čte v le-
tošním roce o svátku Křtu Pá-
ně. “Nuže, vy všichni, kteří 
žízníte, pojďte k vodě; i když 
jste bez peněz, pojďte, zásobte 
se a jezte bez peněz a zdarma 
víno a mléko! Proč vydávat pe-
níze za to, co není chléb, svůj 
výdělek za to, co nesytí? Slyšte 
mě a budete hodovat, vychut-
návat tučná jídla! Nakloňte 
ucho své a pojďte ke mně! Po-
slouchejte, a naplní vás nový 
život!“  

Říkám si někdy sama sobě, jak 
můžu zaslechnout Boha, když 
kolikrát nevím, co mi chtějí říct 
vlastní děti, muž, přátelé a dal-
ší? A tak se snažím utichnout a 
poslouchat. Ruší mě moje 
vlastní trápení a pořád jako by 
chtělo překřičet jejich hlasy. 
Jako by úzkost chtěla říci a 
nejen říci, ale všechny umlčet 
nebo je snad zatlouci do země? 
„To jste si ještě nevšimli, o co 
důležitého se chci rozdělit?“ No 

a jak tak všechno ve mně křičí, 
nic neslyším....... a jak utišit 
hádku v domácnosti?  

V těchhle situacích mi pomáhá 
také Richard Rohr. (cituji z je-
ho knihy: Skryté věci. Písmo 
jako spiritualita.) Ne, že by vy-
táhl nějaký všelék, ale prostě 
dokázal dobře ukázat směr, o 
co jde i v hloubce mého zápa-
su. Tedy to, jak naložit s utrpe-
ním. On píše: „Utrpení bych 
nazval jako „každou situaci, 
kdy nemáte věci pod svojí kont-
rolou. Pokud náboženství není 
schopné nacházet smysl lid-
ského utrpení, dostává se do 
velkých nesnází. Každé zdravé 
náboženství vám ukazuje, co 
máte dělat se svou bolestí. Vel-
ké náboženství vám ukazuje, 
co máte dělat s absurditou, s 
tragedií, s nesmyslností a ne-
spravedlností. Jestliže nepro-
měníte svoji bolest, téměř jistě ji 
budete předávat dál.“ 

To se mi zdá srozumitelné, sice 
nechápu, jak to udělat, ale tře-
ba se to dovím dál. Rohr totiž o 
stránku dál dodává: “Pokud 
nejsme schopni najít hlubší 
smysl svého utrpení, pokud 
nejsme schopni objevit, že Bůh 
je jakýmsi způsobem uvnitř to-
hoto utrpení a může ho dokon-
ce použít k dobrému, obvykle 
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to vzdáme. Přirozená tendence 
ega je chránit se před dalším 
zraněním. Biblické zjevení smě-
řuje k proměně dějin i jednotliv-
ců, která spočívá v tom, že už 
nebudeme bolest stále jen pře-
dávat dalším generacím.“ 

Nevím, jestli tak vážná slova sa-
ma dobře chápu, tudíž si další 
četbu Richarda Rohra i život 
osladím nějakým zákuskem a 
trpělivě budu čekat, až se vyjas-
ní.  

Nezbývá mi, než se vrátit ke slo-
vu  z prvního odstavce a říci sa-
ma sobě: Jestliže věřím tomu 
Ježíši, vtělenému Slovu, který 
přijal naše lidství, velmi se ome-
zil, jen proto, abychom my moh-

li za ním, ke společnému pře-
bývání v Bohu, nezbývá mi 
než se pustit stejnou cestou a 
sestoupit do hlubin lidství za 
těmi, kteří mi přicházejí do 
cesty, za které mám zodpověd-
nost a které miluji. Přijmout 
jejich radosti i temné chvíle a 
trpělivě hledat, kde zazáří Boží 
světlo, kde uslyším slovo živo-
ta navzdory všemu trápení.  A 
věřím, že zazní tak, že jeho 
útěchu a pokoj skutečně bu-
deme moci zakusit ve vlastním 
životě. Budeme poslouchat a 
naplní nás nový život. 
 

Radost z nových cest a z plnos-
ti života v novém roce 2012 
přeje Daniela Knorrová 

Richard Rohr (* 1943, Kansas USA) je františkánský kazatel a spisovatel. 

Richard Rohr se narodil r. 1943 ve městě Topeca, ve státě Kansas v USA jako syn německých 
rodičů (kteří ho ale kvůli válečné situaci nenaučili německy). V roce 1961 vstoupil do františkánské-
ho řádu. Vystudoval teologii ve františkánském semináři a v roce 1970 byl vysvěcen na kněze. V 
roce 1971 založil rodinnou komunitu New Jerusalem v Cincinnati, ve státě Ohio. Je jedním ze za-
kladatelů charizmatické obnovy v USA, byť v současnosti se již tímto směrem neangažuje. Dnes je 
Richard Rohr mezinárodně známý kazatel a vedoucí exercicií. V roce 1986 založil Centrum pro akci 
a kontemplaci v Albuquerque ve státě Nové Mexiko, USA. 

V současné době žije poblíž františkánské komunity v Albuquerque a dělí svůj čas mezi místní 

službu a kázání a vyučování na všech kontinentech. 

Znám je zejména díky svým audio (a video) kazetám, které vydává již od sedmdesátých let. 

Za své prvotní povolání považuje šíření evangelia a k tomuto cíli používá mnoha prostředků: inte-

graci akce a kontemplace, tvorbu komunit, záležitosti míru a spravedlnosti, mužskou spiritualitu, 

eneagram, ekologickou spiritualitu a další. 

Richard Rohr je jedním z mála teologů, kteří se soustředí na to, jak oslovit muže, aby naplno žili své 

křesťanství. Je to člověk s velkým osobním charismatem, který dokáže zaujmout i hledající a ty, 

které oficiální Církev neoslovuje. 

Několikrát navštívil ČR a Slovensko.                                                                                            -red- 
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Kostel sv. Alžběty v Teplicích 

slavnostně nasvícen 

22. 12. 2011 bylo slavnostně zprovozněno nové nasvícení 
kostela svaté Alžběty v Teplicích. Díky čtyřiceti třem svíti-
dlům a kombinaci různě barevného světla vynikne architek-
tura kostela, jehož autorem je přední rakouský architekt 
druhé poloviny 19. století Heinrich von Ferstel, autor Votiv-
skirche a budovy univerzity ve Vídni.  

Legenda o svatém Mikuláši. 
 

Legendy o svatém o Mikuláši jsou 
neustále opakovaným poselstvím o 
bezpodmínečné Boží lásce, která 
našla svou podobu v konkrétním 
jednání člověka. Mikuláš vychází 
do světa, do ulic města, aby se se-
tkával s lidmi. Taktně a s respek-
tem vstupuje do jejich těžkostí a 
trápení, aby tiše a nezištně pomohl. 
Sám pak nezůstává na jednom 
místě, ale jeho cesta vede k dalším 
lidem, kteří potřebují pomoc.  

I náš Mikuláš se skupinou andělů 
a čertů letos vyšel do našich rodin. 
Aby utěšoval žehnal a přinášel po-

koj a radost dětem. Letos naše dvě 
skupinky navštívily a potěšily deset 
rodin v jejich domovech.  

Člověk musí být nejprve sám obdarován, aby mohl obdarovávat 
druhé. A světec je tak plný lásky, že nemůže jednat jinak. :-) 

 

Bára Sirková 

 

Mikulášové se chystají.. 
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„Koncept osvětlení kostela vychází z kombinace osvětlení z růz-
ných směrů tedy z plošného osvětlení, které je směrováno kolmo 
na fasádu, a osvětlení, které je směrováno pod ostrým úhlem zdo-
la,“ říká ing, Vítězslav Chmelík, ředitel firmy Eltodo-Citelum, 
která slavnostní osvětlení realizovala.  

Kombinací směrů a barev osvětlení je umocněna plasticita ob-
jektu, zejména bočních charakteristických částí kostela. Vrchní 
část věže kostela je osvětlena na vyšší intenzitu, což zvýrazní po-
hled na kostel i ze středních vzdáleností. Osvětlení kostela je 
provedeno standardními výbojkovými zdroji s teple bílou barvou 
a teple žlutou barvou světla. Kombinace obou barev světla a 
způsob rozmístění svítidel nechá vyniknout architekturu kostela 
a barvy použitých materiálů. 

„Vzhledem k důležitosti památky byl jako podklad vytvořen troj-
rozměrný model kostela, na kterém byly různé možnosti osvětlení 
testovány. Díky této simulaci se podařilo vybrat optimální způsob 
nasvícení,“ říká Vítězslav Chmelík.  

Pořízení slavnostního osvětlení kostela svaté Alžběty financovalo 
z poloviny město Teplice a z poloviny společnost Eltodo-Citelum. 
I přes složité podmínky při výkopových pracích v okolí kostela se 
celou akci podařilo realizovat v rekordně krátkém čase. Slav-
nostní osvětlení bylo navrženo tak, aby mělo nízké provozní ná-
klady. Jeho celkový příkon jsou necelé čtyři kilowatty. 

-red- 

Informace o skupině Eltodo 

Skupina společností ELTODO, kterou zastřešuje mateřská spo-
lečnost ELTODO, a.s., patří již dvacet let k nejvýznamnějším 
českým elektrotechnickým společnostem s rozsáhlým polem 
působnosti. Je moderní inženýrskou, výrobně-montážní a do-
davatelskou organizací, která se zaměřuje především na seg-
menty energetiky, průmyslu, dopravy, veřejného osvětlení a IT 
technologií. 

TIP REDAKCE: V zimním počasí je si možno jako večerní cíl pro-
cházky vybrat právě Šanovský kostel. Stromy jsou nyní bez listí a 
tak nové nasvětlení vynikne v celé kráse.  
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Poděkování  doc. Lidmile Němcové 

 

7.prosince 2011 přijala naše pozvání doc. ing. Lidmila Němcová CSc., vyučující na 
pražské vysoké škole, aby nám přiblížila hnutí Křesťan a práce, které šíří mezi lidem 
sociální učení Církve. Její přednáška se konala v sále teplického děkanství. Mluvila o 
příkladech katolických politiků, kteří u nás zastávali toto učení, zejména o Dr. Františ-
ku Noskovi, poslanci a ministru za 1. Republiky. Jeho poselství formuloval nynější 
představitel hnutí, prof. Mlčoch do „desatera“, které zahrnuje postoj křesťana k práci a 
chování ve společnosti : 

1. Práce je oslavou Boha a službou bližním, v práci obětujeme své síly, snahy, námahy 
a bolesti. To platí pro každého. Kdo chce být v čele, ať je služebníkem všech.                                                  
2. Rodina je církví v malém a základní buňkou každé spořádané společnosti. Jí má 
každý hospodářský systém stejně jako místní i celostátní politika sloužit a má ji chrá-
nit. 

3. Cíle hospodářského a politického systému musí být povahy duchovní, jde o vytváře-
ní takových společenských podmínek, v nichž by se dařilo spáse duší. 

4. Ti, kdo hospodářství a politiku vedou, mají lidi jim svěřené pozvedat profesně, kul-
turně, morálně i duchovně. Pravý vůdce vede spolupracovníky k Bohu.                                          

5. Zvláštní péči je třeba věnovat slabým a zranitelným, starým a nemocným, dětem a 
mladým lidem, na jejichž mravní výchově životně závisí budoucnost národa. 

6. Důvěryhodnost každého člověka, zvláště toho, na nějž je upřen veřejný zájem, je 
nedělitelná. Platí jen jedna morálka, v rodinném životě, v podnikání i v politice. 

7. Soukromý zisk podnikatele či politika nesmí nikdy být na úkor společného dobra, 
jinak jde o věrolomný úklad proti základům státu. 

8. Peněžnictví a bankovnictví musí poskytovat vkladatelům jistotu, dlužníkům mírný 
úrok, a z čistého zisku také povinný díl Bohu a potřebným bližním. Peníze jsou určeny 
k dobru lidí a ke skutkům křesťanské lásky. Tam, kde se zpronevěřují těmto duchov-
ním cílům, mění se na modloslužbu bůžku mamonu, jíž Hospodin netrpí. 

9. Člověk by si měl pokorně uvědomovat, že původcem krásy stvořeného světa je Bůh. 
Proto by neměl ničit to, co by sám vytvořit nedokázal. 

10. Od Boha pochází všechno, co máme – i naše manželka-manžel a naše děti. Proto 
bychom měli být připraveni je Bohu odevzdat stejně jako svůj vlastní život, bude-li to 
Jeho vůle. Život žitý z víry vede k důvěře, že Bůh může dát takové dobro, jaké by-
chom nikdy nebyli schopni. 

 

Děkujeme doc. Němcové za její podnětnou přednášku a doufáme, že účastníci sdělí 
tyto myšlenky v okruhu známých, kteří jsou činní ve světě podnikání a práce.   

                                                                                                                            
Norbert Krutský 
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Na hraně stínu 
 Na slonku minulého roku vyšla již čtvrtá sbírka více než osmdesáti 
ušlechtilých lyrických básní teplické spisovatelky Marie Dolistové, o 
kráse domoviny, o podivuhodnosti bytí a celého vesmíru, která neo-
dejde, ale díky básnířce zůstane. Sonety o řece, jezeru, o zpěvu po-
toka, básně o křížích horských osad, o cínoveckém kostele, o zpěvu 
horské louky, básně o Bohu, básně o tobě, bez tebe a s tebou, o 
životu, umírání i smrti. Meditace. Severočeská haiku o jaru, létu, 
podzimu a zimě. Marie Dolistová, básnířka, která zachycuje na hra-
ně stínu a světla kmitočet věčnosti.   
 

CÍNOVECKÝ KOSTEL  
 

Let mračen 
symfonie potoků 
tančící stromy 
vlny travin na útěku před větrem 
Špička věže mířící do vesmíru 
jako raketa Bohodromu 
Věž obce kde Boha odsunuli 
za hranice státu i svého vědomí 
k hermetickému sebeuzavření 
organizovaného mraveniště 
Smutné květiny kolem pahýlu kříže kdesi u domu 
Němé, sluncem a mrazem vybledlé dveře svatyně 
otevírané jednou do roka 
Pravidelné jásavé Vater unser za čárou 
Hlas zvonů roznáší hřbety lesů 

MEDITAČNÍ     II 
 

Stoupat  po žebříku  námah až k závrati 
nechat se smočit nekonečným deštěm hvězd 
Jsme jen kapkami  vybuchujícího a smršťujícího se vesmíru? 
V mlčení a šeru lesa odpověď? 
Ptej se času - odpoví obrazem 
který je odrazem 
ve stopách Božích                                              Marie Dolistova 

čele, ať je služebníkem všech.                                                                    

Bohu.                                          
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Středisko Luna 

V měsíci prosinci jsme 
prožívali adventní oby-
čeje a tak si připomína-
li staré svátky a pověry. 
V úterý 6. 12. nás na-
vštívil sv. Mikuláš, aby 
odměnil ty hodné z nás 
a ve své dobrotě poká-
ral špatné. V celém 
středisku se vyskytova-
lo přes 100 přímo vzor-
ných budoucích „ svatých“. Sv. Mikuláš po rozdání sladkostí zů-
stal pro individuální rozhovory s pozemšťany a po uplynutí určené 
doby se odebral na cestu do společenství svatých.  

V týdnu od 12. do 16. 12. probíhalo pečení vánočního cukroví a 
výroba vánočních přání pro naše sponzory a dobrodince.  Ve stře-
du 14.12 jsme si povídali o Luckách a jejich úkolu pro rozvoj 
mravního povědomí u našich návštěvníků. Tato nadpřirozená by-
tost se u nás pohybovala sice jen v našem povídání, ale návštěvní-
ky to zajímalo v nezmenšené míře. 

Od 19. do 23. 12. pak nemohly chybět vánoční besídky pro naše 
návštěvníky. 

Za pracovníky z Luny Vám přejeme mnoho zdaru a zdraví v novém 
roce.   

Martin Drobný 

Středisko Prosetice 

V druhé polovině měsíce listopadu a první měsíce prosince se v 
našem středisku konaly následující akce.  

ZPRÁVY ZE SALESIÁNSKÉHO  

STŘEDISKA 

ŠTĚPÁNA TROCHTY   

www.teplice.sdb.cz 
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11. 11. byly děti, které nasbíraly 
největší počet bodů, zdarma pla-
vat. Původně se mělo jet do Mos-
tu do Aquadromu, ale nakonec 
byla zvolena plavecká v Teplicích 
a následný zmrzlinový pohár. 

Konala se také tři soutěžní spor-
tovní odpoledne, která děti moc 
bavila. Soutěžilo se v kalču, ping-
pongu, překážkové dráze, ale ta-
ké v karetní hře Prší a hře na 
slovní zásobu Boom. Čtvrtým 
turnajem bylo připravení těchto soutěží od dětí vedoucím. Organi-
zace vázla a pro příště jsme poučeni, že musíme dětem 
v přípravách a samotné realizaci více pomáhat. 

17. 11. jsme byli s dětmi na Benešově náměstí, vzpomínat na rok 
1989. Měli jsme připravenou písničku Náměšť, kterou jsme spo-
lečně s dětmi zazpívali a přidali se k nám ostatní přihlížející. Co se 
týče organizovaných dětských účastníků, tak této akce jsme se 
zúčastnili jako jediní. 

2. 12. k nám přišel Mikuláš – pojali jsme ho trochu netradičně, ale 
vtipně a se zachováním důstojnosti této osoby. Mikuláš ztratil pa-
měť a děti mu měly postupně připomínat, kdo je, jaký měl život a 
co po sobě zanechal. To jsme dětem hravou formou před tímto 
sdělili. Toto pojetí Mikuláše se dětem velice líbilo. Čertíky a anděly 
jsme už tradičně udělali z dětí, které si to zasloužily.  

9. 12. jsme měli naplánované pečení cukroví s dětmi. Bohužel se 
nám rozbila trouba, tak jsme s dětmi dělali jen nepečené cukroví. 
To si děti ale také náležitě užily. 

Koncem listopadu a v půlce prosince se konalo taneční soustředě-
ní – nejprve pro holky a pak pro kluky. Vedoucí tanečního krouž-
ku s dětmi nacvičovala sestavu v prodlouženém čase a před zrca-
dly. 

16. 12. jsme s dětmi zakončili tento rok vánoční besídkou, na kte-
ré jsme vyráběli přáníčka pro sponzory střediska. Malovali jsme 
také na perníčky, které jsme si navzájem na konec besídky všichni 
vyměnili. 

Lucie Rupprichová 
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 ZPRÁVY A POZVÁNKY Z FARNOSTI  

• Podzimní víkend pro ženy v Jiřetíně 
 

Téma tohoto setkání bylo - Manželství a morální kompromisy. Do Jiřetína 
nám přijel přednášet profesor morální teologie Jaroslav Lórman  z pražské 
teologické fakulty. Téma znělo záhadně a zároveň velmi zajímavě. Během 
přednášky, kterou poslouchalo 40 žen se rozproudila živá diskuse. Dotkli 
jsme se otázek kompromisu, rozhodování, odpuštění. Dále skutků které 
jsou sami o sobě špatné a co s tím, když nám některá tvrzení připadají 
vnitřně nespravedlivá.  

Po výborném obědě jsme se šli i s panem profesorem projít po krásném 
okolí. Cestou nám ještě odpovídal na naše zvědavé otázky, a tak jsme se 
dozvěděly, že má se svou ženou čtyři děti. Nejprve se narodili dva chlapeč-
ci - dvojčata, což pan profesor ohodnotil jako apokalypsu. Velice se nám 
tím přiblížil. 

Odpoledne přednáška pokračovala s následnou diskusí až do večeře. Poté 
následoval literární večer z našich zdrojů. Představovaly jsme si navzájem 
oblíbené knihy a hudbu. Myslím, že největší úspěch měla nová kniha od 
profesora Orko Váchy MODLITBA ARGENTINSKÝCH NOCÍ, kterou jsem si v 
Teplicích koupila hned dvakrát a budu jí dávat jako dárek k vánocům.  

V sobotu navečer za námi přijel otec Pavel Kadlečík zvaný Reverend, který 
sloužil nedělní mši. Po mši jsme si vyslechly přednášku Žena a krása, po 
které následovalo tvoření a sdílení ve skupinkách. K atmosféře celého ví-

• Tříkrálový Sedmikrásek 
 

Na dopoledním setkání dětí na faře 
jsme si povídali o králi a vyráběli 
jsme si královské koruny. Když 
si potom děti nasadily tyto koruny 
na hlavičky, vypadaly tak roztomile, 
že jsme vám je museli vyfotit. Ško-
da jen, že ještě nepůjdou koledo-
vat, protože těmhle malým koled-
níčkům by těžko někdo odolal!  

Bára Sirková 
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Srdečný pozdrav s přáním všeho dobrého, hlavně pevné zdraví v roce 2012 
posílám všem ženám, které se zapojují do pomoci misiím v Africe tím, že 
pletou obinadla, sbírají známky a pohlednice, či jinak pomáhají. Tyto ženy 
z mnoha (nejen) severočeských farností se neuzavírají pouze do sebe, ale 
přes každodenní starosti dokáží vnímat své okolí a najdou sílu pomáhat 
všem potřebným a to i v daleké Africe. 

Do pomoci se v uplynulém roce zapojily ženy z farností Teplice, Bohosu-
dov, Most, Osek, Litvínov, Jeníkov, Libochovice, Stebno, Střekov, Mojžíř, 
Ústí nad Labem, Trmice, Bílina, Jenčice, Paseky nad Jizerou, Čepí, Pardubi-
ce, Hradec Králové, Trutnov a okolí, Olomouc a okolí, Nový Jičín a okolí. 
Společnými silami se podařilo vyrobit 5200 obinadel a nasbírat 13.000 zná-
mek či téměř 2.000 pohlednic. Společný úmysl pomáhat spojuje všechny 
zúčastněné a tak dochází k mnoha setkáním a návštěvám, ženy si mezi 
sebou rovněž vyměňují mnohé rukodělné výrobky, případně je darují pro 
účely misijního díla. Na fotce je zachycen pletený Betlém, který ze sever-
ních Čech doputoval v adventním čase na výstavu betlémů do Německa.  

Marie Hřebíčková  

kendu přispělo i ranní a večerní modlení v kapli sestřiček. V neděli po 
obědě naše setkání končilo, abychom si ještě alespoň trochu užily naše 
drahé doma. Já jsem odjížděla s pocitem, že ženské přátelství je dar od 
Boha, za který mu budu stále děkovat.      

Bára Sirková  



SBÍRKY NA NAŠE KOSTELY 

Všem dárcům patří křesťanské Pán Bůh zaplať!  

 Trnovany Děkanství Šanov 

zůstatek 23.270,- 20.585,- 13.550,- 

prosinec 2011 4.890,-  2.120,- 1.900,- 

celkem  28.160,- 22.705,- 15.450,- 

redakční rada: P. Stanislav Jonášek,  
Mgr. Gabriela Štastná, Ing. Michal Kocourek   

vychází 1x měsíčně, náklady jsou hrazeny z kostelních sbírek     
telefon: 417 531 041,   e-mail: fara.teplice@cbox.cz,  www.teplice-city.cz/rk 

č. účtu 315055313/0300 

Sbírka na kostely bude v neděli  22. ledna 2012 

Farní zpravodaj vychází také v elektronické verzi. Odběratelům nedělních 
ohlášek bude zasílám společně s ohláškami. Další zájemci si mohou ode-

bírání zpravodaje objednat na e-mailové adrese: fara.teplice@cbox.cz 

Tři Králové, aneb Slavnost Zjevení Páně 6. 1. 

Svátek Zjevení Páně, lidově zvaný "Tří Králů", je svým obsahem téměř totožný s vá-
nočním svátkem Narození Páně. Svátek "Tří králů" klade ale důraz na něco trochu 
jiného. V obou jde o to, že se Bůh zjevuje jako člověk, dokonce jako narozené dítě. 

K nově narozenému dítěti Ježíši nejprve přiběhnou prostí pastýři. Ti přijdou pohnuti 

vnitřním puzením, které vychází z jejich srdce. Jdou za někým, kdo je jako oni, kdo 
patří do Izraele. K témuž dítěti o něco málo později dorazí i králové - mudrci. Ti z 
pohybu a postavení hvězd neomylně vyčtou, že se narodí velký král, a to v Izraeli. 
Jsou to cizinci a jinověrci. Je úsměvné, jak tito mužové vědy, moderně řeče-
no intelektuálové, kteří se dobrali poznání o narození krále králů složitými výpočty a 
věděli o něm dříve, než k narození došlo, přijdou pozdě. 

Ve svátku "Tří Králů" se tedy Kristus zjevuje i nevěřícím, či jinověrcům a v postavách 
svatých králů je zosobněno přijetí Krista za krále všech. Scéna klanění králů přinášejí-
cích dary připomíná holdování velmožů a králů vasalských zemí nově korunovanému 
králi. 

Svátek Tří Králů odjakživa doprovázely různé lidové zvyky. Ve střední Evropě je za-
žité žehnání domů, při němž se na dveře svěcenou křídou píší písmena C+M+B, u nás 
v Čechách obvykle K+M+B. Nejsou to ale patrně počáteční písmena jmen "Třech krá-
lů": Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se lidově traduje, nýbrž zkratka latinského 
"Christus mansionem benedicat": "Kristus žehnej tomuto domu".            (www.vira.cz) 


